

# 經民聯7人全勝 繢促溝通

籲放下選舉敵對情緒 建立良性立會氛圍

香港文匯報訊（記者 殷翔、文森）經民聯在是次立法會選舉是其中一個大贏家，派出的7名參選人全數勝出。選戰結束，經民聯呼籲各政團放下選舉中的敵對情緒，為市民放下政見分歧、對事不對人，建立理性溝通的良性立法會氛圍，促進香港發展。經民聯將繼續以聯合各黨派促進溝通為從政宗旨。



■ 經民聯立會議員攜手慶祝勝利。



劉國權 攝

**投票率**人數及投票率均創新高，點票時間延後數小時，經民聯原定下午2時30分召開的記者會也臨時延後一小時。經過通宵等待確認捷報後，除了自動當選的鄉議局議員劉業強外，其餘6名經民聯當選者工業界（一）梁君彥、商界（一）林健鋒、金融服務界張華峰、工程界盧偉國、地產及建造界石禮謙和九龍西直選梁美芬，昨日齊齊在記者會亮相。

6人通宵未眠，面帶疲態，但難掩興奮心情。他們感謝選民信任，證明經民聯過去數年在立法會的表現獲市民認可。

**梁君彥：證理念獲認同**

身為經民聯主席的梁君彥說，他們現在

已「無晒電」，但對7名候選人全部勝出感到很高興，證明經民聯保經濟、保民生、撐香港的從政理念獲市民認同，過去四年工作也獲市民認可，令他們感到相當鼓舞。他指出，積極投票才能促進民主進程，今年高投票率是好事，證明市民對香港發展有期望。

他強調，各黨派需要慎重考慮香港未來如何走下去，回應選民支持。「新一屆立法會要順利運行的挑戰不比上一屆少，為保障香港穩定和發展，經民聯將無懼挑戰，致力與所有黨派協商、溝通。我們呼籲各黨派議員為香港、為市民放下紛爭，勿再內訌；只有各派合作，香港才有機會向前踏出新一步。」

**邀吳永嘉加盟吸新血**

梁君彥又透露，經民聯積極注入新血，已向工業界（二）新任議員吳永嘉發出加盟邀請，同時歡迎所有認同經民聯理念的議員加盟。

商界（第一）議席由經民聯林健鋒以455票擊敗對手中西區區議員陳浩濂成功連任。

林健鋒表示，選舉過後首要工作是團結總商會內的會員，因為他們仍面對很多社會及經濟問題。

他指出，今屆商界（第一）的選民登記人數急升四分之一，不少是對手所屬的自由黨黨員，持有不同意見，因此平衡會員的意見很重要。

**張華峰：高票勝出 貢獻獲支持**

一份由證監會和港交所攜手推出的上市架構諮詢文件，令立法會金融服務界選情風起雲湧。

競逐連任的張華峰，終以261票高票力壓「潮州怒漢」詹培忠兒子詹劍嵩及亨達董事總經理徐聯安，成功連任。張華峰指，

金融服務界投票率由上屆85%提升至87%，創歷史新高。自己能高票勝出，且所得選票比其餘兩位候選人加起來還多，反映過去貢獻獲得支持。現在最重要的任務是對證監會的諮詢文件展開討論，特別是在業界一致反對的情況下，證監會與業界有必要「坐低傾」。

**盧偉國：「建設」加「制度」才有未來**

盧偉國競逐連任工程界議員，面對獨立的程明達及屢敗屢戰的工程師學會前會長陸宏廣二人挑戰，最終盧偉國以3,906票力壓兩者，成功連任。

他在獲悉連任成功後表示，在今次選舉業界的投票率有77.8%。他連任後要努力為業界帶來新思維及推動新工程，掌握新機遇。

盧偉國又強調，工程師福祉和港人福祉一致，因為工程是建設香港，令香港可持續發展、競爭力上升，改善民生，「我認為『建制派』的意義就是『建設』加『制度』，唯有建設才有未來。」

## 沛然做「獨行俠」 可合作不理堆



■ 陳沛然 梁祖彝 攝 ■ 姚思榮 資料圖片



■ 馬逢國慶祝當選。 梁祖彝 攝



■ 張宇人與伍永德握手。 劉國權 攝

香港文匯報訊（記者 文森、聶曉輝）立法會各功能界別選情頻現暗湧，反對派挑戰多個一直由建制派穩守的功能界別，結果無功而還。其中，體育、演藝、文化及出版界馬逢國，及多名自由黨原議員均順利連任。而在改革醫委會條例於剛過去的一屆立法會被「怪醫」梁家駟拉死，業界及市民都期望新任議員把歪風撥亂反正，最終香港公共醫療醫生協會前會長陳沛然以5,626票，大比數擊敗對手精神科醫生黃以謙，首次晉身議會，擔任立法會醫學界議員。

陳沛然昨日表示，十分感謝西醫及牙醫選民的支持。他指出，醫學界有許多條例需要處理，例如美容監管等，希望醫生與市民同坐一條船，令香港醫學向前行出一步。他自己未必會加入任何政黨或「飯盒會」，但願意與其他議員合作，又認同在重要政策上可採取拉布策略，但強調不應次次拉布。

**馬逢國：續用心聆聽 感謝選民**

面對「樂長毛」周博賢狙擊，馬逢國最終得1,389票，擊敗周博賢的809票，穩守體育、演藝、文化及出版界席位。他表示，選舉期間接觸到不少認同和支持他的選民，他會繼續用心聆聽，感謝選民支持，感謝好友及業界為他拉票。

**姚思榮：增溝通助中小企發展**

旅遊界方面，姚思榮面對旅行社東主協會會長葉慶寧及旅遊從業員聯合會榮譽會長林少麟夾擊，終以

625票大比數拋離對手，成功連任。他表示，感謝選民支持，本屆得票較上屆多100票，對此感到意外，未來會增加業界互相溝通，以及協助中小企發展工作。

**張宇人：多年服務爭業界所需**

飲食界方面，自由黨張宇人在位16年，近兩屆自動當選，今年則有「傘兵」、報稱曾在米芝蓮推介餐廳工作的伍永德挑戰，結果張宇人大勝，得2,438票，是伍永德的647票三倍之多。張宇人認為，當選是因為多年一直為業界服務，爭取業界所需。

**邵家輝倡辦城中盛事迎遊客**

自由黨於批發及零售界功能界別成功新舊交替，由東區區議員邵家輝接替方剛，獲2,290票，擊敗民主黨區諾軒的1,231票。邵家輝本身經營建築化材生意，十分了解業界近年面對的困難，他建議增設邊境消費點，同時提出舉辦城中盛事照顧海外遊客，以帶動各行業復甦。

**鍾國斌：選舉過程不平凡**

立法會紡織及製衣界議席則由自由黨鍾國斌以1,138票大比數擊敗僅得361票的商人楊詩傑成功連任。鍾國斌昨日於個人facebook貼文指，感謝選民支持：「是次選舉過程並不平凡，能夠成功連任實在有賴你們的信任和鼓勵，衷心感謝支持，往後我仍會竭盡所能為業界服務。」



■ 邵家輝 劉國權 攝



■ 鍾國斌 劉國權 攝

## 謝偉銓：敗選因票源分薄

香港文匯報訊（記者 文森、朱朗文）新一屆立法會功能界別選舉，建築、測量、都市規劃及園境界由大學副教授姚松炎以2,491票當選，較現任議員謝偉銓的2,009票，以及全國政協委員兼資深建築師林雲峯的1,235票為多。謝偉銓對結果感到失望，認為落敗主因，在於連同他在內共有兩名建制派候選人參選，令票源被分薄。挑戰IT界的楊全盛及教育界的蔡若蓮同告敗選，但兩人均表示會在其他崗位繼續發揮力量，繼續監察特區政府及凝聚業界共識。

謝偉銓對未能成功連任感到失望。他認為，自己和林雲峯一起競爭席位，雙方沒有協調，「因為大家參選是自己事」，加上年輕人求變，普遍較支持「沒有包袱的新」姚松炎。不過，他強調，這是業界選民選擇：「已經盡力，也接受結果。」他指，業界目前面對裁員及減薪，希望新當選的姚松炎未來為業界、為香港多做工作。

參選資訊科技界的楊全盛最終以3,425票落敗，對手莫乃光則取得6,253票連任。楊全盛表示，選舉過程

中，他感到業界求變心態強烈，特別是本港IT發展仍有很多工作及政策需要落實。他雖然未能當選，仍會繼續在業界推動IT產業發展的工作，希望業界與他一同推動有利香港IT產業的措施。

**楊全盛：業界求變心態強烈**

他最後寄語當選議員，要聽到從業員對業界發展的熱切期望，多在議會推動有助業界向前發展的實事。

他續指，自己在facebook公佈敗選後，有莫乃光的支持者留言，指莫「真係唔係好得」，而如果他的「政治立場清晰少少」，應該已經選到。他認為這反映了「政治凌駕專業」的現實，而自己在選舉期間，感受到業界求變的想法，估計自己可以吸納這些業界人士的選票，「我們勝在做專業方面的事，但選舉我們真的不行，我不會為選舉去做某些事。」

教育界議席最終由葉建源以45,984票連任，擊敗得到18,158票的蔡若蓮。蔡若蓮表示，雖然已盡了最大努



■ 謝偉銓 資料圖片

■ 蔡若蓮（右二）表

示，未來的日子會

繼續凝聚教育界正

能量。 梁祖彝 攝

力，但仍未能扭轉局面。

**蔡若蓮：為前線發聲不枉此行**

她明言不會氣餒，認為在「慣性收視」與龐大選舉機

器面前，自己能站出來，以選舉平台為前線教師發聲，

爭取教育回歸專業，從人出發，已經不枉此行：「對我

這個政治素人來說，今次參選，是上了人生寶貴一課，

難得的一次經歷。我深刻地認識到什麼叫政治，原來與我們所堅守的專業好不同。」

蔡若蓮強調，未來會繼續做好自己，繼續守護校園，繼續監察特區政府，繼續監察議員，繼續凝聚教育界正能量。她希望議會代表好好與不同團體溝通，認真為教育界做實事，讓教育早日重回正軌。

她又感謝所有投票的選民。

梁祖彝 攝



■ 楊全盛（左）寄語當選議員，要聽到從業員對業界發展的熱切期望。 梁祖彝 攝

難得的一次經歷。我深刻地認識到什麼叫政治，原來與我們所堅守的專業好不同。」

蔡若蓮強調，未來會繼續做好自己，繼續守護校園，繼續監察特區政府，繼續監察議員，繼續凝聚教育界正能量。她希望議會代表好好與不同團體溝通，認真為教育界做實事，讓教育早日重回正軌。

她又感謝所有投票的選民。